

# LA JUSTICIA

Periódico popular, defensor de los intereses del Distrito

DIRECTOR:  
JOAQUÍN JUST



SUSCRIPCIÓN

Yecla y Jumilla 0'30 ptas. al mes  
Fuera . . . 1 — » trimestre



SEGUNDA

ÉPOCA

El que perdona á los malos,  
perjudica á los buenos.

*Salomón*

Una injusticia hecha á un solo  
hombre, es una amenaza para  
todos.

*Confucio*

Bienaventurados los que han  
hambre y sed de justicia, porque  
ellos serán hartos.

*Jesucristo*

**¡Payá viene!...**

**¡Payá está aquí!**

Al llegar este número á manos de los lectores, será cuestión de horas el que se halle entre nosotros, nuestro querido amigo y jefe don Joaquín Payá; cumpliendo así lo ofrecido de celebrar una Asamblea, en la que van á tomar parte todos los elementos liberales del distrito. Este acto público, de gran trascendencia para el partido, será testimonio de la pujanza que en la opinión tienen las doctrinas liberales, y del arraigo de nuestro sistema de Gobierno.

Para asistir á la Asamblea, se han dado cita en Yecla, correligionarios de Jumilla, Blanca, Fortuna y Abanilla. Por la facilidad de comunicaciones que hay entre esta localidad y Jumilla, vendrán á convivir con nosotros, algunas horas, un gran contingente de liberales jumillanos.

El señor Payá, irá de la estación á casa de don Pascual García, desde cuyos balcones es fácil que dirija la palabra al pueblo. Luego, recibirá las comisiones; seguidamente se le obsequiará con una comida íntima, en la que figurarán un reducido número de comensales, y que tendrá lugar en la fonda de España. Se había pensado en un gran banquete, pero parece ser que no hubo tiempo material para ello, aunque nosotros nos atrevemos á discrepar de esa opinión, porque si en Yecla no hay fondistas capaces de servir un banquete de trescientos cubiertos, con un tiempo relativamente limitado, muy cerca de aquí los hay... y todo cuanto se haga en honor de Payá nos parece poco; ya que, además de ser jefe provincial del partido, es una personalidad, de vuelos, en la política española. Se notará que no usamos de adjetivos enco-

miásticos, que huelgan, porque cuanto mayor es el relieve de un político, menos ditirambos necesita. Ni Romanones, ni García Prieto, ni Maura, ni Dato, para ser lo que son, precisa que les obsequien con el sahumero. Payá, tampoco, porque como nuestro jefe es un admirador de Plutarco, no gusta de lisonjas, que la adulación es una moneda falsa que empobrece al que la recibe. El hombre es, como es. Payá, es así, y lo que vale, se lo debe á sí mismo; no hay que olvidarlo; por eso Payá llegará á donde se proponga; y aunque no nos dijo dónde, no precisa ser zahorí para comprender que llegará lejos.

El camino más árduo, lo más escabroso, ya lo recorrió; y aunque aún pueden atravesarse escollos, surgir obstáculos de monta, en su carrera política, hay perspicacia para sortearlos, osadía para reducirlos, talento para dominarlos y corazón para vencerlos. Sus éxitos pasados, aseguran, ¡garantizan!, sus victorias venideras.

¡Payá, viene!... ¡Payá, está aquí!... Pueblo de Yecla, liberales todos, los de abolengo, los nuevos, los jóvenes liberales; los que por fuero juvenil, estáis en las avanzadas del partido, hacedle un recibimiento digno del huésped que viene á honrarnos. Salid á la estación á recibir al político de mérito, que nada viene á pedirnos, sino á hacer por vosotros, si le necesitáis, si llega el caso.

Payá es un hombre de corazón; y con los hombres de corazón se va á todas partes.

\* \*

Después del banquete, se celebrará la Asamblea, en el Teatro C. Segura; para cuyo efecto se ha procedido al engalanamiento del Coliseo.

\* \*

A recibir á don Joaquín Payá á Villena, saldrá una comisión, compuesta por los señores don Mo-

